Алкоголь и дорожно-транспортные происшествия.
            Алкоголь является для организма опасным ядом. Он влияет практически на все системы и органы, в большей степени концентрируясь в головном мозге, печени и поджелудочной железе. При систематическом употреблении он включается в тканевой обмен и приводит к такой зависимости, преодолеть которую самостоятельно человек уже не может.
Опасны не только большие, но и малые дозы алкоголя. Накапливаясь в клетках, продукты распада этанола мешают человеку принимать взвешенные решения и быстро реагировать в экстренных ситуациях. Эти навыки особенно важны для водителей. За рулем требуется максимальная концентрация и внимательность, ведь от соблюдения ПДД зависит жизнь водителя, пассажиров и пешеходов. Скорость реакции водителя - умение вовремя затормозить при появлении препятствия или смене цветов светофора. Даже несколько секунд промедления могут привести к трагедии, особенно при превышении скорости, поэтому садясь за руль в нетрезвом состоянии, человек несет потенциальную угрозу для себя и окружающих. 
Справочно: Как сообщает Управление МВД России по Амурской области (от 26.12.23 г. https://28.мвд.рф/news/item/45406354/) - сотрудниками Госавтоинспекции за 11 месяцев было привлечено 3134 водителя за управление транспортным средством с признаками опьянения: 2457 - с установленным состоянием опьянения; 677 - отказались от прохождения освидетельствования; 576 - повторно сели за руль в нетрезвом состоянии, будучи лишенными права управления. Управление транспортным средством в состоянии опьянения является одной из самых трагичных причин совершения ДТП, зачастую в которых погибают люди. За этот же период, на территории региона зарегистрировано 195 ДТП совершивших по вине нетрезвого водителя, в которых 33 человека погибли и 279 пострадали. Несмотря на снижение количества погибших людей в таких автоавариях, увеличилось число участников дорожного движения, получивших в них травмы.
Специалисты выделяют несколько стадий алкогольного опьянения, которые по-разному влияют на организм:
Легкое. Человек не может адекватно определить расстояние, плохо различает цвета, медленно реагирует на изменение ситуации на дороге. Появляется ощущение эйфории, хочется ехать быстрее, обгонять другие автомобили. Осторожность притупляется, что может привести к необдуманным поступкам.
Среднее. Внимательность еще больше снижается, водитель слишком поздно замечает идущих пешеходов или маневры других автомобилей. Даже если человек тормозит, редко удается избежать столкновения.
Чрезмерное. Полностью нарушается координация движений, равновесие, происходят заметные изменения в речи. Сильно ухудшается боковое зрение, поэтому водители часто задевают автомобили, которые едут рядом. Также высок риск врезаться в отбойник, что часто является причиной смертельных ДТП. Управление транспортом в таком состоянии невозможно: водитель путает педали, не включает поворотные сигналы, разгоняется до недопустимой скорости.
Тяжелое. Наблюдается острое отравление, мутится рассудок, тормозятся все реакции. Ориентация в пространстве практически нулевая. Человека мучают галлюцинации, он может потерять сознание.
Вождение автомобиля даже в легкой стадии опьянения является серьезным правонарушением, - за это можно лишиться значительной суммы денег и прав на длительный срок!
Влияние алкоголя на реакцию водителя
В случае аварийной ситуации ответ водителя на положение должен быть мгновенным. Однако у выпившего человека способность принятия решения резко снижается. Среднее время реакции трезвого водителя для торможения составляет от 0,3 до 0,5 сек. В зависимости от количества выпитого алкоголя, оно может увеличиваться в 1,5-2, а то и в 6-8 раз. Ни о каком безопасном вождении говорить не приходится. Человек теряет драгоценные доли секунды, которые могут стоить жизни окружающим и ему самому. Кроме того на длину тормозного пути влияет несколько очень важных факторов: погодные условия (дождь, мокрый снег, гололедица); плохая видимость (сильный туман, пыль и тому подобное); освещенность дороги; водительский опыт; степень усталости; общее состояние здоровья (проблемы со зрением, хронические заболевания и др.).
        Состояние опьянения у каждого наступает индивидуально. Необходимо учитывать пол, вес человека, объем выпитого алкоголя, закуску. Скорость выведения алкоголя из организма сугубо индивидуальна. Она зависит от особенностей обмена веществ, состояния печени, наличия сопутствующих хронических болезней. Медики отмечают, что резкое ухудшение реакции может наблюдаться и при незначительной концентрации алкоголя.
         Водить автомобиль в нетрезвом состоянии категорически запрещается, так как алкоголь влияет на время реакции водителя. Даже небольшое его количество искажает восприятие действительности. Достаточно 50 г, чтобы реакция снизилась. При этом человек не будет пьяным. Считается, что пьяный водитель намного опаснее уставшего или лихача. Когда на каком-то участке дороги трезвый человек превышает скорость, он все же в большей степени контролирует ситуацию. При крутых поворотах, перед пешеходными поворотами такой водитель успеет среагировать и вовремя затормозить. У пьяного же водителя появляется самоуверенность. Он считает, что ему все по плечу, а об опасности он не задумывается вовсе.
         Были зафиксированы случаи серьезного превышения скорости именно выпившими людьми. Увидев пешехода, они не спешат тормозить, так как неправильно оценивают реальное расстояние. Им кажется, что человек находится далеко, а на самом деле пешеход может находиться в нескольких десятках метров. Такая же ситуация и с другими автомобилями. При небольших дозах алкоголя у некоторых людей, помимо рассеянности, проявляется агрессивное состояние. Не контролируя свое поведение, водители часто выезжают на встречную полосу, провоцируя лобовые столкновения. Часто случаются аварии с участием сразу нескольких автомобилей. В таких случаях число жертв возрастает в разы.
          Вождение автомобиля – это ответственный процесс. Тысячи аварий ежедневно происходят по вине пьяных водителей. Всего одна рюмка может стать причиной трагедии. Роковые ошибки совершают даже водители с многолетним стажем. Не стоит садиться за руль, будучи даже немного выпившим. Также опасно становиться пассажиром автомобиля, водитель которого выпил. После застолья должны пройти минимум сутки, чтобы реакции восстановились, а большая часть продуктов распада этанола вывелась из организма. Сотрудники Госавтоинспекции постоянно обращают внимание водителей, что управлять автомобилем в состоянии опьянения запрещено. При необходимости лучше воспользоваться общественным транспортом или услугами такси, а если вы стали свидетелем управления автомобилем водителем, находящимся в нетрезвом состоянии, не оставайтесь равнодушными, ведь по их вине могут пострадать люди, в том числе ваши близкие и родственники, а также вы сами. 

	Если вы стали очевидцем совершения административных правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения (управление автотранспортом в состоянии опьянения, либо иных грубых нарушений правил дорожного движения), вы можете оставить сообщение в дежурной части ГИБДД по телефону - 42-52-62,  либо обратиться в любое подразделение полиции по его территориальности. Возможно ваше неравнодушное отношение позволит спасти чью-то жизнь и сделать наши дороги безопасными!
УГИБДД УМВД России по Амурской области 


 
Помните! Нужно быть ответственными и думать о собственной безопасности и безопасности окружающих. Только так можно уменьшить число аварий и сохранить человеческие жизни.
Уважаемые амурчане и гости региона!
Состояние дорожно-транспортного травматизма зависит только от нас с вами!
Призываем вас к сознательности и ответственности при участии в дорожном движении!

ГБУЗ АО «Амурский областной центр общественного здоровья
 и медицинской прпофилактики»


Справочно:

"Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 11.03.2024)

КоАП РФ Статья 12.8. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения (в ред. Федерального закона от 23.07.2013 N 196-ФЗ)

1. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, - (в ред. Федерального закона от 31.12.2014 N 528-ФЗ) влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. 
2. Передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, -
влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.
3. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, - (в ред. Федерального закона от 31.12.2014 N 528-ФЗ) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей.

Примечание. Употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Административная ответственность, предусмотренная настоящей статьей и частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, наступает в случае: 
· установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или наличием абсолютного этилового спирта в концентрации 0,3 и более грамма на один литр крови, 
· либо в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека. 
               (в ред. Федерального закона от 03.04.2018 N 62-ФЗ)


